

Новосибирское областное библиотечное общество
Новосибирская государственная областная научная библиотека



БИблиотеки Новосибирской О области

2016
ноябрь-декабрь
№ 6 (102)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА



Дорогие друзья!

Примите мои самые искренние и сердечные поздравления с наступающим Новым годом!

Этот праздник мы всегда встречаем с самыми светлыми чувствами и добрыми надеждами. В последние дни уходящего года мы вспоминаем самые яркие его события, подводим итоги, строим планы на будущее. Для культуры Новосибирской области этот год был наполнен интересными мероприятиями, победами и достижениями, свидетельствующими об огромном духовном потенциале новосибирцев. Есть все основания надеяться, что и новый 2017 год пройдет под знаком утверждения духовных нравственных ценностей, дальнейшего развития культуры региона во всем ее многообразии.

Важнейшим звеном региональной культуры являются библиотеки – самая активная и постоянно развивающаяся сфера деятельности. Современные библиотеки становятся многофункциональными культурными центрами, осваивают новые информационные технологии, активно участвуют в организации множества социальных и культурных проектов, способствующих созданию благоприятной культурной среды. Основой успешных преобразований в библиотечном деле, в первую очередь, является преданность своему делу, инициатива и высокий профессионализм библиотекарей. Благодаря их неиссякаемой энергии создается уникальная творческая атмосфера, поддерживается, и не исчезает живой интерес к библиотекам – центрам духовной, творческой и интеллектуальной жизни.

Искренне благодарю всех работников библиотек за их созидательный и благородный труд! Желаю всем, дорогие друзья, чтобы новый 2017 год стал для культуры Новосибирской области годом созидания и новых свершений! От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма, благополучия и добра, силы духа и веры в будущее!



*И.Н. Решетников,
министр культуры Новосибирской области*



Дорогие коллеги!
**Поздравляем с Новым годом
и Рождеством Христовым!**

*Не вопрошайте небеса
О том, что завтра станет с вами:
Нет тех, кто бы ускорил сам
Движенье времени словами.*

*Не торопитесь заглянуть
За занавес воображенья:
Его успеет развернуть
Двух стрелок плавное круженье...*

*Лишь эта сказочная ночь
С сияньем елки новогодней
Помочь, конечно же, не прочь
Всем, кто поверит ей сегодня.*

*Не пригубите, а до дна
Долейте сладостную чашу
Ее кипящего вина! –
За новые успехи ваши.*



Лидия Ливнева



ПРОЕКТ «КНИГА В КАДРЕ»

«Говорит и показывает библиотека имени Л.Н. Толстого. Здравствуйте, дорогие друзья!» – этими словами традиционно начинались трансляции передачи цикла «Книга в кадре». И в этот момент Центральная районная библиотека Октябрьского района на время превращалась в телевизионную студию, откуда на всю Россию и в страны ближнего зарубежья транслировались в прямом эфире встречи с интересными людьми нашего города.

В 2016 г. книги в нашей библиотеке заговорили голосами читателей, писателей, мастеров художественного слова. ЦБС имени Л.Н. Толстого совместно со студией «Мобильное интерактивное интернет-телевидение» запустили онлайн-проект «Книга в кадре», посвященный Году российского кино. Чем необычен наш проект? Транслируя передачи в режиме онлайн, мы вышли за рамки библиотеки и смогли заинтересовать аудиторию далеко за её пределами. Мы дали возможность не только нашим читателям, но и всем заинтересованным пользователям Интернета послушать любимые книги в виртуальном пространстве – на нашем сайте в режиме онлайн и в записи.

Чтобы передачи были привлекательны для зрителей, мы пригласили интересных собеседников – новосибирских писателей, депутатов, представителей власти, лекторов, кинокритиков и мастеров художественного слова. Ведущими были наши сотрудники, в большинстве из передач мне удалось принять участие.

В нашем проекте принимала участие и молодёжь: победители чемпионата по чтению вслух «Страница 16», воспитанники воскресной и музыкальной школ, детские творческие коллективы, курсанты Новосибирского военного института им. Яковleva. Но самыми интересными стали, несомненно, встречи в прямом эфире с ведущими новосибирскими писателями. Пытливому читателю всегда интересно, что осталось за рамками книжных страниц: кто был прототипом героев художественного произведения, какие тайны и секреты не вошли в книгу документальную. А кто лучше самого автора расскажет о своем творчестве? Поэтому для увлекательного и полезного разговора приглашены наши известные писатели. С большим удовольствием гости читали отрывки из книг Игоря Маранина, Михаила Щукина, Геннадия Прашкевича. Кто-то впервые открывал для себя новые произведения наших замечательных земляков.

На передаче «Разговор с писателем» в гостях был автор бестселлера «Мифосибирск» Игорь Маранин. Для чтения и обсуждения книги мы пригласили известных людей – главу Октябрьского района П.И. Про кудина, его заместителя С.Н. Шлепневу и депутата И.Н. Титаренко. Зрители узнали о том, как прошел в нашем городе визит



французского президента, что интересного происходило сто лет назад в новониколаевском саду с таинственным названием «Альгамбра», почему под коммунальным мостом летал военный истребитель и о многом другом. Интересными фактами из истории района, о которых не знали даже уважаемые писатели, поделился глава администрации П.И. Прокудин. Игорь Маранин рассказал о своих творческих планах и подарил гостям передачи настоящие подарки – старинные карты и фотографии нашего города.

Встречи с известными новосибирскими писателями запомнились горячим обсуждением их произведений и чтением отрывков. На передачу «Краеведческие были» в библиотеку пришел автор увлекательных книг о Сибири, член Союза писателей России, главный редактор журнала «Сибирские огни» Михаил Щукин. Разговор шел о двух книгах писателя – «Белый фартук, белый бант» и «Конокрад и гимназистка». Собеседниками Михаила Николаевича стали начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Октябрьского района М.В. Остринова, директор ЦБС Октябрьского района Н.Н. Новикова и большой друг нашей библиотеки, предприниматель А.П. Илющенко. Отрывки из остросюжетного романа «Конокрад» прозвучали в исполнении мастера художественного слова М.И. Путинцева.

В июне состоялась встреча с Геннадием Прашкевичем, автором исторических, научно-фантастических и биографических книг, членом Союза писателей



Книга в кадре

России, лауреатом многочисленных премий. В разговоре приняли участие: начальник управления культуры мэрии города Новосибирска В.Е. Державец; директор ГПНТБ СО РАН, кандидат технических наук А.Е. Гуськов; заместитель директора по связям с общественностью ГПНТБ СО РАН, кандидат педагогических наук Д.М. Цукерблат; директор ЦБС им. Л.Н. Толстого Октябрьского района Н.Н. Новикова; руководитель литературного клуба при ГПНТБ СО РАН А. Метельков. Мы с нетерпением ждали этой встречи, тщательно готовились. Но последующий разговор превзошёл все наши ожидания. Гости зачитывали отрывки из книг писателя: «Теория прогресса», «Красный сфинкс», «Секретный дьяк»... Геннадий Мартович оказался прекрасным собеседником, замечательным рассказчиком! Трансляция длилась больше часа, желающие могут с удовольствием посмотреть видеозапись на нашем сайте.

Заключительную, седьмую передачу мы посвятили теме «Лев Толстой и кинематограф». Почему документальное кино на заре своей истории полюбило Льва Толстого? Как сам писатель рассматривал первые шаги в игровом и документальном кино? Почему, спустя уже больше ста лет, книги Толстого по-прежнему

привлекают внимание кинематографистов и часто экranизируются? Эти и другие вопросы в непринужденной беседе перед камерой обсудили собравшиеся: депутат Законодательного Собрания Евгений Смышляев, директор Новосибирсккиновидеопроката Мария Лендова и координатор новосибирского проекта «Открытая кафедра» Наталья Ласкина. Собравшиеся выразили общее мнение, что Толстой по-прежнему будет притягивать кинематограф, потому что его духовный опыт необходим всем нам.

Проект «Книга в кадре» получил широкий отклик не только в нашем городе, были получены одобрительные отзывы из Ярославля, Кемерово, Владивостока, Ижевска, Красноярска, из Казахстана и Украины. Напомню, что видеозаписи всех передач можно посмотреть на нашем сайте. В 2017 г. мы продолжим сотрудничество со студией Алексея Воробьёва «Мобильное интерактивное интернет-телевидение». В наших планах – реализация нового видеопроекта «Новосибирск глазами современников», который будет посвящён 90-летнему юбилею Октябрьского района и 125-летию Новосибирска.

Н.Н. Новикова, директор ЦБС Октябрьского района

Кинодебют Игоря Кожухова

2016 год, объявленный в России Годом кино, стал особенным для молодого писателя из с. Берегового Новосибирского района Игоря Кожухова. В начале года прошла презентация фильма Береговской сельской библиотеки о талантливых земляках. Одним из героев документального повествования «Поэзия, несущая добро» стал Игорь Кожухов.

В этом же году в его родном Береговом снят фильм по одноимённому рассказу «Мамка». В октябре состоялась его презентация в Новосибирской областной научной библиотеке и в селах Боровом и Береговом. Презентации в сельских Домах культуры были организованы при активном участии заведующей Береговской сельской библиотеки Е.А. Меньшиковой. Она с большой теплотой рассказывала о молодом писателе-земляке, авторе многих произведений о деревне, которые вошли в сборники «Булёмина любовь» и «Последняя коммуна». Его книги о нелёгкой судьбе деревенских жителей, их проблемах, о сложных взаимоотношениях сельчан. Не всегда благополучны их судьбы, но из самых неблагоприятных ситуаций герои выходят с честью, сохраняя достоинство и чистоту души. Драматичные, подчас трагичные, истории не лишены юмора, они не оставляют читателя равнодушным, держат в напряжении, заставляют сопереживать героям.



О неуёмной и слепой родительской любви к сыну и был снят фильм «Мамка». Женщина умная и волевая, родившая сына для себя, тщательно оберегает его от

Продолжение на с. 30